



# 五指山推出“游山玩水 天赐‘凉’缘”主题暑期旅游活动，打造避暑新花样 这个夏天，来“天然氧吧”清凉一“夏”

■ 海南日报全媒体记者 谢凯 特约记者 钟丽

当夏日的热浪席卷而来，何处寻觅一方清凉？不妨进入被海南热带雨林国家公园包围的城市——五指山市，这里可上山也能玩水，更能畅享森林带来的海岛清凉。五指山作为海南热带雨林旅游生态核心城市，四季无寒暑、富蕴水热氧，地理位置和气候条件得天独厚，即使在炎炎夏日，也能让人享受到清凉惬意，素有“天然别墅”“自然空调”之称。同时，五指山市森林覆盖率接近90%，空气中负氧离子含量高，被誉为“天然氧吧”。

7月8日，五指山推出“游山玩水 天赐‘凉’缘”主题暑期旅游活动，通过多元活动和年轻化表达，点燃夏日激情。五指山还将通过文旅融合的创新实践，立体展现非遗保护与旅游发展协同共生的崭新面貌。

这个暑假来五指山吧，一起探索“森系宝藏线路”，解锁热带雨林新玩法。



航拍五指山市水满乡毛纳村。海南日报全媒体记者 李天平 摄

## 玩法上新 | 点燃夏日旅游热潮

“体验感”和“参与感”是不少游客追求的旅游价值。在多元活动打造方面，五指山将开展“野孩子·水岸消暑月”活动。启动城市放风消暑计划，市区打造运动竞技等亲子趣味互动场景，创新编排剧本秀表演；举办雨林音乐季系列活动。依托南圣河生态与黎苗文化底蕴，构建水、陆、空三维立体狂欢场景，贴实“雨林音乐圣地”与“暑期潮玩IP”标签。10月计划邀请钢琴家孔祥东在毛纳村宝山竹屋举办山间音乐会，配套星空音乐茶会和亲子乐理工坊，让游客感受山水雨林音乐之美；于7月13日举办2025年三亚经济圈热带雨林挑战赛（五指山站）。

2025年三亚经济圈热带雨林挑战赛赛事前一天（7月12日），将在毛纳村举办“雨林之夜”音乐会，当夜幕笼罩热带雨林，一场沉浸式音乐盛宴震撼开启。本土乐队与音乐人以雨林为天然舞台，将虫鸣鸟叫等自然音效融入现代音乐之中。

此外，五指山还推出暑期研学旅行产品，发布五大主题研学路线、十大特色研学点位，以雨林风光为底色、民族文化为脉络、非遗传承为肌理，为广大青少年精心打造一场知行合一的研学之旅。

7月至9月期间，五指山将陆续推出“水岸消暑月”“雨林音乐季”

“凉境幻月·千载收官月”等系列活动。

其中，“水岸消暑月”活动将于7月19日至20日，在市区小岛公园、鱼鳞坝、南圣河举办。活动将依托五指山独特的自然野趣，构建“昼溯清溪+夜揽星河”的全天候消暑动线，打造12小时不间断的清凉与欢乐体验。

“雨林音乐季——雨林音乐·‘凉’缘派对”活动暂定于8月中下旬举办，本次派对将南圣河亲水表演平台及夜市街区巧妙融合，把南圣河从生态景观升级为“水陆空三维舞台”，包括水上蹦迪、河岸市集、空中光影秀等多元化元素，以“音乐+避暑”双引擎破解“冬热夏冷”困境。同时，创新“非遗潮流化”模式，黎苗电音的破圈演绎将带来传统非遗与现代电音的激情碰撞，为游客呈现一场独一无二的音乐盛宴。

作为系列活动的压轴之作，“凉境幻月·千载收官月”活动将于9月30日至10月2日在市区南圣河、小岛公园、鱼鳞坝等地举行。活动延续2025海南黎族苗族“欢乐三月三·奇遇五指山”嘉年华剧本秀表演，在收官之时，将剧本秀改装成“梦回东坡诗酒趁年华”，创新“宋朝市井+东坡诗词+黎苗风情”三元素剧本秀，通过寻找模特挑战、诗句对答等互动环节，让游客在趣味互动中深入了解并体验文化的交融与碰撞。

## 促销加码 | 文旅惠民诚意满满

为了吸引更多游客，五指山实施多种价格惠民举措，让游客既能享受优惠又能玩得开心。

在消费券发放方面，五指山开展“游山玩水 天赐‘凉’缘”暑期消费券发放活动。暑假期间全市计划发放共计100万元住宿餐饮暑期旅游消费券，消费券可在指定的酒店民宿、餐饮企业和文创商家使用，为游客提供满减优惠。游客只需通过线上平台抢券，即可享受消费福利。

本次投入住宿消费券通过携程、美团、去哪儿APP开展，每名消费者每月可享受两次优惠活动，且自领取之日起5天内有效。餐饮消费券则是在云闪付APP进行抢券，每名消费

者每周可领取3次，当天领取当天有效，每天定量发放200张券，每天上午10时准时开抢，抢完为止，方便市民游客尽享五指山特色美食。

全市各涉旅企业推出优惠服务套餐。如红峡谷景区与中部大酒店联动推出住宿+门票超值组合；清能丽景湾酒店推出美食套餐；仁帝山丽酒店入住享受5—6折优惠和美食特惠套餐等；茗兰舍、全季酒店等也纷纷推出入住福利；黎族故事、布黎布舍等文创产品打5—6折或享受消费满减活动；鹦哥景红茶园免费入园旅拍；亚泰雨林酒店等企业也推出多项优惠福利，充分降低游客旅游成本，让游客能更轻松愉快地享受五指山之旅。



游客在五指山红峡谷文化旅游区体验峡谷漂流项目。五指山市委宣传部供图



进入暑期后，海南热带雨林国家公园五指山片区的研学旅游持续升温，成为孩子们接受自然教育的好去处。图为来自上海的研学旅行团在五指山市水满乡开展研学。

海南日报全媒体记者 李天平 摄



五指山市南圣河夜游游船项目试运营期间，来自五指山的“昆赛组合”歌手在游船上高歌。五指山市委宣传部供图

## 体验升级 | 打造三大旅游新亮点

依托得天独厚的生态资源，五指山精心策划的“游山玩水 天赐‘凉’缘”淡季旅游营销系列活动，旨在通过差异化破局、年轻化表达和生态化赋能，打造海南首个“亲水避暑+雨林音乐”的淡季旅游产品矩阵。

本次活动，在延续“一河两岸”生态景观优势的基础上，实现了三大突破性创新。一是首创“水系舞台”概念，将南圣河打造成可沉浸体验的“南天圣水”立体景区；二是构建“昼玩水·夜赏乐”全时态产品链，破解淡季“半日游”困局；三是通过“黎苗电音”“非遗泡泡秀”等文化混搭产品，实现传统文化与Z世代消费需求的精准对接。

年轻游客群体对新鲜、有趣、互动性强的旅游产品有着极高的需求。因此，在活动设计上，五指山融入了大量年轻化元素，如“黎苗电音”破圈演绎、“非遗泡泡秀”等互动项目，为游客带来独特的文化体验。

为提升年轻游客的参与感和沉浸感，五指山引入科技水幕剧场、音乐喷泉与水幕投影联动等科技元素。这些科技手段不仅为游客带来了震撼的视觉效果，还通过互动体验的方式，让游客更加深入地了解当地文化和自然资源。

针对年轻游客喜欢分享和传播的特点，五指山设计了社交裂变机制。通过发起#天赐凉缘#挑战赛及短视频大赛等话题活动，鼓励游客在社交媒体上分享自己的旅游体验和照片。同时，还设置了阶梯奖励机制，激发游客的参与热情。

除此之外，暑假期间，五指山市各大旅游景区还将推出各类精彩活动，例如毛纳村“一县一品”欢乐互动生态旅游区暑期活动，游客可以通过游毛纳村深度体验黎族村寨风情；牙胡梯田景区，针对学生群体推出游玩折扣和真人CS活动；奥义营地也将举办暑期夏令营等活动。

从亲水消暑的欢乐盛宴，到雨林音乐的激情碰撞，再到古今交融的文化奇遇，五指山在暑期策划的每一场活动都匠心独运，只为给您带来前所未有的旅游体验。

不到五指山，不算到海南。五指山热忱邀请海内外游客共赴一场说走就走的避暑之旅。

（本报五指山7月11日电）

## 五大主题路线

- 乡村研学之旅
- 非遗体验研学之旅
- 民族文化研学之旅
- 雨林研学之旅
- 茶文化研学之旅

### 雨林研学之旅：

- 方诺寨——沿着雨林栈道辨识珍贵动植物
- 参与荷塘约蛙放归活动——体验农耕稻作，观察稻田共生生态系统

- 五指山亚泰雨林酒店——穿梭雨林，制作生态瓶、学习追踪昆虫——夜探雨林，寻找萤火虫，借助望远镜探索星空

### 民族文化研学之旅：

- 毛纳村——黎陶制作——探秘山兰酒工坊——聆听悠扬的黎族民歌——沉浸式体验纺染织绣技艺

### 非遗体验研学之旅：

- 毛道乡红运村绿荫植物大染坊、什托村赞雅藤编基地——认识紫苏、苏木等天然植物染料——跟随扎染传承人学习捆扎、染色工艺——创作专属扎染作品

### 乡村研学之旅：

- 水云居、红雅民宿、山居日记三个点位串联
- 水云居——乘坐观光小巴士巡游农庄——体验彩虹玻璃漂流——探秘沉香树种植区
- 红雅民宿——果蔬采摘活动结合泼水狂欢
- 山居日记——观察百香果藤蔓——学习多肉植物种植——体验田园种植乐趣

### 茶文化研学之旅：

- 鹦哥景红茶种植生产基地——参观五指山茶文化馆——参与采茶制茶，从采摘嫩芽到完成杀青、揉捻工序——在观景平台品尝手作香茗，欣赏茶园美景